

督查组赴16省查问题奶粉

将严查案件背后失职、渎职的违法行为

据新华社北京2月2日电 全国食品安全整顿工作办公室有关负责人2日指出,近期已派出8个督查组分赴16个省份,督促各地严厉查处各类食品违法案件,尤其是要查清案件背后有无失职、渎职的违法行为,一经发现,将依法依规严肃追究相关领导和责任人的责任。

这位负责人就近期工作相关情况回答记者提问时说,各地在加强食品安全监管工作中发现,有的企业食品安全问题突出,如未按照规定彻底销毁2008年问题乳粉并私自藏匿和继续使用这些问题乳粉,这是严重的违法犯罪行为。

同时监管还发现,有的地方食品安全监管工作存在薄弱环节,前一段时间地方查处的山东“绿赛尔”纯牛奶、辽宁“五洲大冰棍”雪糕、河北“香蕉果园棒冰”等多起乳品三聚氰胺超标案件,性质恶劣。“这暴露出有的地方对2008年问题奶粉的销毁工作还不彻底,非法流入食品生产加工环节。”这位负责人说。

这位负责人表示,对于发现的问题,全国食品安全整顿办高度重视,严肃督办,并要求坚决查处违法犯罪案件及其背后的监管失职渎职问题。

目前,各相关部门在地方政

府的领导下,依法采取果断措施,对违法企业一律下令停止生产,封存所有的问题成品和原料,查清问题成品流向、对流向市场的问题产品全力组织召回,对涉案人员移送司法机关,进行立案侦查,从而及时防止问题食品对人民健康造成危害。

这位负责人说,党中央、国务院历来高度重视食品安全问题,采取了一系列措施,尤其是2008年处置三鹿牌婴幼儿奶粉事件后,出台了食品安全法及其实施条例、《乳品质量安全监督管理条例》等法律法规,加强食品安全监管力度,建立食品安全监测网络,进一步完善了食品安全监

管体系,在全国范围内开展食品安全整顿,及时清查食品安全隐患,依法查处食品安全违法案件。

总体上看,我国食品安全状况是好的。据了解,近期地方通报的上海熊猫炼乳、陕西金桥奶粉等违法犯罪案件,是通过地方有关监管部门日常监管和食品监测发现违法线索,及时采取处置措施,控制了食品安全危害。“这些案件得到及时查处,在一定程度上反映出食品安全法贯彻实施工作取得初步效果,食品安全监管体系正在逐步完善,政府信息公开不断推进,发现食品安全隐患的能力得到加强。”这位负责人说。

政府网站 开设“美女论坛”

山西忻州当地官员 称要利用美女发展经济

“登录这个政府网站,我彻底被雷到了——竟然有个‘美女论坛’,里面有一大堆谈美女的文章,而很多政务信息栏目却是空空如也。”近日,有网友发帖,披露山西忻州政府网站里面有个雷人的“美女论坛”。

在山西忻州的政府网站首页上,一个叫“美女论坛”的栏目赫然在列。记者点击进入“美女论坛”,找到了22篇文章,有的是介绍美女的评价标准,有的是介绍古今著名美女的生平,并配有图片,还有的是研究如何利用美女发展经济。

记者致电负责网站维护的忻州市政府网络中心了解到,“美女论坛”的内容主要是由忻州市政府经济发展研究中心主任薛双平管理的。记者看到,薛双平和忻州日报一名叫孙崇文的记者联合发表了一篇叫《借助“美丽经济”魅力打造“山水关城”品牌》的文章,详细论证利用美女发展经济的必要性和可行性。

记者查询发现,“美女论坛”中有文章表示,古代四大美女之一的貂蝉基本可以确定是忻州人。文章认为,忻州不仅仅是古代产美女,“经过100多位资深专家的调查评比,全国选出了20个出美女最多的城市,忻州名列第七,其中长相指数位居第四……无论在忻州的大街小巷、商店宾馆,还是在山庄窝铺、田间地头,美女频现的概率还是很大的……(然而)本市稍有姿色的姑娘们都远走高飞——不是外出打工就是远嫁他乡。”

这些美女资源如何推动经济发展呢?文章认为,应该“开展各种内容和形式的”选秀活动,如选美大赛、模特大赛以及广告明星、导游天使、礼仪小姐、形象大使等的选拔大赛等,把忻州的“美女资源”充分地挖掘出来,有效地利用起来;另一方面通过企业、团体和社会的积极参与,借助“美女效应”,提升企业形象,开拓潜在市场,以“美丽经济”的魅力,推动我市旅游业的崛起”。

记者发现,与“美女论坛”的丰富内容相比,忻州市政府网站的其他一些栏目却乏善可陈,有的甚至空空如也。进入网站首页上的“领导简介”、“走进忻州”、“自然资源”、“名优特产”、“旅游概况”等栏目,竟然找不到任何内容。网站上“百件实事网上办”的栏目中,也有“劳动关系”“特殊教育”“外来务工人员子女教育”等栏目是虚设的,没有提供任何信息。

据《潇湘晨报》

网友发帖称房屋被偷拆,挂横幅讨说法

《阿凡达》启示:誓死保家园

“出去打酱油,回来发现房屋被偷拆了。”2月1日,网友“安居”在红网论坛发帖爆料,并发出带有“阿凡达”横幅的照片,引起网民关注。

“安居”称其是北京大兴县庞各庄镇繁荣村一村民,在1月13日外出办事,回来发现家里房屋被人偷拆了,问了一圈,拆迁办的人说不知情,派出所的让找镇里,镇政府让找拆迁办,互相踢皮球,而周围二手房价格已直逼每平方米8000元,拆迁部门给出的赔偿价格却仅为每平方米3250元。

帖子还附带相关照片,上面为一排简易的砖瓦住房,除了两旁的两间房子之外,绝大多数的房子已被拆得七零八落。特别吸引人眼球的是,在近处的红砖瓦房中间,拉着一条红色横幅标语,上面印着“《阿凡达》启示:要誓死捍卫家园!”的字样,红底白字的宣传横幅显得十分醒目。

2月1日,记者联系到了发帖人,他自称姓赵,说自己现在是想尽一切办法,希望能让事



《阿凡达》启示:要誓死捍卫家园(网友供图)

件的处理进程快一点。为了让这件事受到更多的人关注,他先是挂横幅,然后把现场的照片发到论坛里,目的只有一个,就是希望这件事能得到合理的处理结果。据《潇湘晨报》

的处理进程快一点。为了让这件事受到更多的人关注,他先是挂横幅,然后把现场的照片发到论坛里,目的只有一个,就是希望这件事能得到合理的处理结果。据《潇湘晨报》

转基因水稻安全性遭质疑

袁隆平称不能预知危害

已经两个月了,有关转基因水稻商业化种植的各种担忧仍在网络上持续发酵,并逐渐蔓延形成一种恐慌。有的论坛还发起“反转基因主粮”的签名活动。

2009年11月27日,农业部批准了两种转基因水稻,一种转基因玉米的安全证书,获得两个转基因水稻安全证书的是华中农业大学张启发教授及其同事。这是中国首次为转基因水稻颁发安全证书。

作为全球最大的水稻生产和消费国,中国即将打开转基因水稻商业化种植的“闸门”,但这也引起了担忧。

真没害处吗?

质疑主要是围绕着转基因水稻的安全性展开的。

环境保护部生物多样性研究首席专家薛达元告诉记者,担忧的主要风险是转基因水稻对环境和健康的影响。

中国科学院植物研究所研究员蒋高明介绍,转基因水稻是在水稻中引入抗虫基因,使得水稻能分泌一种BT毒蛋白物质,虫子食用后会被毒死,因而能够产生防虫效果。“但水稻是人类的主粮,昆虫无法下口,人类长期食用难道就没有害处吗?”蒋高明质疑。

蒋高明认为,转基因作物

的安全性并没有从根本上得以保障,“欧美科学家都不敢断定这项技术一定是安全的,中国科学家在如此短的时间内拿下安全证书似不稳妥”。

“我个人认为,政府应该特别慎重批准转基因植物商业化。科学家不能完全预知对生物进行转基因改造有可能导致何种突变,而对环境和人造成危害。虽然实验非常成熟,但其对人类可能造成的影响,或许要在未来几代人后才显现。”水稻专家袁隆平说。

5年内上餐桌!

在持续出现的质疑声中,转基因水稻安全证书的获得者——华中农业大学教授张启发一改低调,在1月6日宣布,“转基因水稻最迟5年内走上中国人的餐桌”。

农业部基因生物安全委员会三名委员近期做客人民网时,宣传转基因水稻有两个好处,一是减少农药用量,二是会增加产量。

“绿色和平组织”食品与农业项目主任方立峰对此很是不解,因为他们广泛搜集并且观察相关的实际案例表明,有关转基因作物减少农药用量的结论为时尚早。而从目前棉花的例子看,转基因作物的产量

并不比非转基因的高,遇到灾害天气时,产量反而更低。

专利费恐成“定时炸弹”

“绿色和平”和“第三世界网络”组织在最新研究报告——《谁是中国转基因水稻的真正主人》中表示,我国正在申请商业化种植及在研的8个转基因水稻品系没有任何一种拥有独立的自主知识产权,上述8个转基因水稻品系至少涉及了28项国外专利技术。此次颁布证书的两种转基因水稻,即属于这8个转基因水稻之列,至少涉及了11项国外专利。

“这些涉及国外专利的转基因技术一旦商业化,就会被索要高昂专利费,这就对我国的粮食主权埋下了‘定时炸弹’。”方立峰说。

审批者是谁人?

对于诸多质疑,农业部对外回复:证书发放是“依据国家农业转基因生物安全委员会(下称转委会)评价结果”做出的决定。

农业部答复引起社会更多质疑,尤其是转委会成员始终处于神秘状态。方立峰曾多次通过邮件、电话、登门等各种方式,希望主管部门把转委会专家的名单公布于众,但都无果而终。据《国际先驱导报》

两部门成立领导小组 全国范围查小产权房

2月2日上午,国土部相关负责人说,国土部、住房和城乡建设部正在对小产权房进行调查工作。

根据国务院安排,国土部和住建部牵头,正在就全国小产权房的情况制定方案,提出处理意见和措施。

一直以来小产权房的问题都被外界高度关注,而且影响人群比较大,能不能制定合理的政策来解决这个问题,国土部等部门也进行了深度研究。住房和城乡建设部两家成立了一个专门的领导小组,正在进行广泛的调查。

此前,在1月末的全国国土资源工作会议闭幕式上,国土资源部部长徐绍史透露,2010年国土资源工作将面临五大硬仗,其中与住建部联手全面清理高尔夫球场、小产权房将成为重中之重。

徐绍史表示,“2010年如不清理小产权房,城镇化进程加快后,问题的蔓延将进一步加速,范围会进一步扩大。”

据《法制晚报》

北京新增电信用户 将强制实名制

谈论已久的手机实名制有望今年实行。记者2月1日获悉,最快从今年4月开始,北京地区的新增手机用户将开始实行实名制,而北京地区现有的几千万手机用户也将在未来3到4年内逐步进行实名登记。

2月1日下午,记者分别致电中国移动、联通、电信有关方面负责人,不过三大运营商并未就此事给出明确答复。但记者从其他渠道得知,联通方面计划从今年二季度、甚至最早从4月份开始,对新入网的固话、手机以及宽带用户全部实行实名制。

据《北京商报》

龚如心遗产案 华懋慈善基金胜诉

据新华社香港2月2日电(记者张雅诗 裴闻)香港高等法院2日裁定,商人陈振聪在已故华懋集团主席龚如心的遗产认证案中败诉,有关遗产将拨归华懋慈善基金。

高等法院法官当日发布长达300页的判词,详细交待判决结果,包括裁定陈振聪所持遗嘱上的龚如心签名均为伪造,陈振聪与龚如心为风水师和客户关系,同时裁定陈振聪并非可信证人等。

龚如心在2007年4月病逝,留下近十亿港元财产。商人陈振聪同年10月入禀高等法院,指自己持有龚如心2006年签署的一份遗嘱,并称其为龚如心遗产的“唯一继承人”;而由龚如心胞弟主持的华懋慈善基金则持有龚如心2002年签署的遗嘱,该遗嘱声明将绝大部分遗产拨入华懋慈善基金。

据悉,陈振聪将对裁决提出上诉。

新疆拜城县 发生A型口蹄疫疫情

据新华社北京2月2日电(记者董峻)农业部新闻办公室2日发布消息,新疆拜城县发生A型口蹄疫疫情。

2010年1月18日,新疆阿克苏地区拜城县康其乡一养殖户饲养的牛出现疑似口蹄疫症状。1月22日,新疆动物疫病预防控制中心经检测诊断为疑似口蹄疫疫情,并迅速采集病料送国家口蹄疫参考实验室确诊。目前,拜城县已扑杀发病牛及同群畜169头(只)。